



中国最大渔政船开赴南海宣示主权

话题关键词 声明 任务 不可分割
主权 保卫 实力

2月17日菲律宾国会居然通过法案,将中国的南沙部分岛礁和中沙群岛中的黄岩岛划入菲领土。

3月8日,美海军第七舰队所属的监测船“无瑕”号在南海中国专属经济区从事“情报收集”,遭到我方五艘船只的围堵,中美六艘船在南海对峙。

3月12日,中国外交部发言人马朝旭在例行记者招待会上表示,中国外交部已发表**声明**:黄岩岛和南沙群岛历来都是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求都是非法的,无效的。

3月18日,我国最大的渔政执法船311号开赴南海,主要担负起在我国南沙群岛和西沙群岛护渔护航的**任务**,并宣示中国对南海诸岛的**主权**。

中国是历史上最早发现并命名、最早开发经营和最早管辖南沙群岛的国家。中国人民对南海诸岛的最早发现可以上溯到汉朝。东汉杨孚《异物志》有“涨海崎头,水浅而多磁石”的记载。这里的“涨海”是当时中国人民对南海的称呼,“崎头”则是当时对包括西沙群岛和南沙群岛在内的南海诸岛的岛、礁、沙、滩的称呼。中国

迟至明初就到南沙群岛从事开发渔业生产了。迟至元代,南沙群岛已归我国管辖。南沙群岛自古以来就是中国领土**不可分割**的一部分。**保卫**南海主权,保卫我国的权益,这是我们民族的共同意志,也是我们国家应有的**实力**。

多项解读▲▲▲

观点一 中国对南海地区领土争端的方针是“主权在我,搁置争议,共同开发”。这是中国和平友好对外政策的具体体现,但绝不代表中国软弱可欺。

观点二 发展是两利,冲突则两败。南海应该是和平之海、发展之海,因而在面对冲突和挑衅时,我们首先要保持克制,尽量通过外交途径解决问题,走和平发展的强国之路。

观点三 南海,对于中国的未来发展意义重大。这里面集中了三方面的利益:一个是资源利益。地球上的资源五分之三集中于海洋,南海对中国无疑有着巨大的经济利益;第二,从维系国家生存的海上生命线来讲,南海是中国海上生命线的一段。如果失去了南海,中国有相当一段海上生命线将失去控制;第三,从军事国防角度来讲,有效地控制南沙及其相关海域,能够提高综合威慑能力,把握战略主动权。